Проект педагогической системы обучения для самостоятельного освоения темы: «Понятие о диалоге» 
по технологии трехмерной методической системы обучения (ПТТМСО) (слайд – 1)

ЦЕЛЬ: формирование представления о диалоге, умений определять границы реплик в диалоге.

ЗАДАЧИ: обучающая – сформировать общее понятие о диалоге, учить расставлять знаки препинания при диалоге, составлять и вести диалог; интонационно правильно читать диалог; развивающая – развивать умение формулировать мысль, выбирать главное, прислушиваться к мнению товарищей; воспитывающая –воспитывать культуру общения (Слайд – 2) 
Ход урока.

	Этапы

изучения

темы.
	Обучающие

микроэтапы


	Содержание этапов.



	Методы и

приёмы

каждого

этапа.
	Форма организации

этапов

урока.
	Средства на каждом

этапе.
	Познавательная деятельность ученика.
	Управленческая деятельность

учителя.
	Оцени-вание резуль-татов.

	Синек-      

тичес-

кая

часть

техно-

логии

ТМСО
	І -

этап
	а)Орг. момент

б)Повторение пройденного материала, необходимое для изучения новой темы  и реализация плавного перехода к самостоятель   ному  усвое- нию на следующих этапах. 
	а) Орг. момент.

Чистописание.    Ди  иа   ал   ло   ог 
Словарная работа. 

Учитель читает словарные слова на букву «к», а уч-ся записывают те, которые запомнили. Проверка по словарю.

б) Повторение пройденного материала  (Слайд - 3) Вставьте пропущенные буквы.  Выделите знаками препинания прямую речь. 

Но отв..тило корыто 

На Федору я с..рдито! 

И ск..зала кочерга 

Я Федоре не слуга! 

А фарфоровые блюдца 

Над Федорою см..ются  

Никогда мы, никогда
(Не) воротимся сюда! (К. Чуковский)
Проверка по слайду 4.
	Под руко-

водством

учителя.

Репродук-

тивный.
	Коллектив- 

ная

Индивиду-

альная
	Тетрадь,

словарь, доска.

Рабочая

тетрадь,

учебник.


	Систематизация знаний.

Понимание.

Применение.
	Добивается 

готовности

каждого

ученика.

Консуль-тирует слабых учеников.

Добивается

понимания

даже слабыми

учениками.
	Устное 

поощре

ние. или одобрение.



	
	ІІ –

этап
	а) Самостоя-

тельная работа учащихся

по изучению

нового мате-

риала.

б) Совместная работа с учителем.

в) Закрепле-

ние простей-

шими упраж-

нениями.  
	а) Самостоятельное изучение темы
1. Работа в парах (Слайд – 5)
Попробуй ответить на вопросы:

- Что означает слово диалог в переводе на русский?  Сколько лиц может участвовать в диалоге? Как записываются слова каждого лица в диалоге? Какие знаки препинания ставятся при диалоге?

2. Расставь нужные знаки препинания.

Села пчёлка на цветок, опустила хоботок. Подлетает к ней комар:

 Что ты ищешь там

 нектар

 А тебе не надоело, не наскучило искать

 Нет! Тому, кто занят делом, просто некогда скучать

б) Совместная работа с учителем. 

- Разбор заданий самостоятельной работы.

- Работа с терминами (Слайд – 6)
-Чтение-заучивание правила по учебнику.

в) Закрепление (Слайд – 7)
- Упр. 742. Прочитай. Вставь пропущенные буквы. Запиши текст как диалог.

   Со…нце, со…нце, ты откуда? Я из зорьки з…л…той. Дож…ик, дож…ик, ты откуда? Я из туч(?)к игр…з…вой. Ветер, ветер, ты откуда? Я из дальней ст…р…ны. Мы. Три брата, и повсюду добрым людям мы нужны. 
                                    (О. Высотская)
	Самостоя-

тельная

деятель-

ность.

Репродук- 

тивный.


	Парная.

Воспитательный момент: трудолюбие.

Коллектив-

ная.

Работа на

доске с комментированием, 

цепочкой.
	Наглядные пособия.

Рабочая 

тетрадь.

Тетрадь,

учебник,

доска.
	Все должны

выполнить.

Работа у доски.
	Организует

самостоятель

ную работу.

Добивается, 

чтобы все

ученики

выполнили.

Добивается, чтобы даже 

слабый

ученик

получил

минимум

знаний по

теме.
	Устное 

поощре

ние или

замеча-

ния.

	Часть

техно-

логии,

ориен-

тиро-

рован-

ной на

резуль-

тат 

(ІІІ       этап.)
	І –

уро-

вень
	Умение при-

менять в 

стандартной

ситуации.
	Разноуровневая работа.

1 уровень (Слайд – 8)
Упр. 745. Спиши, вставь пропущенные буквы. Подчеркни слово, которое употребляется только в разговорной речи.
- А ну, хлопч…к, отойди от калитки. Здесь п…ст…ронним ст…ять не п…ложено.

- Я не п…ст…ронний.

- А кто же ты?

- Я свой.  (В. Катаев)
	Воспроизведение по образцу.
	Индивиду-

альная.
	Рабочая 

тетрадь,

учебник.
	Все ученики

выполняют

задания по

образцу.
	Предложить для внеклас сного чтения книгу «Сын полка» В. Катаева.
Добивается выполнения 1 уровня всеми уч-ся.
	

	
	ІІ – 

уро-

вень
	Применение в нестандартной ситуации.
	2 уровень (Слайд - 9)
 Упр. 747. Прочитай предложения. Можно ли их оставить в таком порядке? Исправь и запиши. 

   1. И сказал он Марье Моревне, что я родом из царской семьи, а имя у меня простое и лёгкое: Иван-царевич.

2. И сказала Баба–Яга, что я давно  русского духа не слыхала, а тут ты ко мне  сам пришёл. 
	Проблем-

ная ситу-

ация.
	Индивиду-

альная.
	Рабочая 

тетрадь,

учебник.
	Активно

включается

мыслитель-

ная деятель-

ность уч-ся.
	Контроль за

выполнением.
	

	
	ІІІ –

уро-

вень


	Синтез   и 

анализ, т. е.,

рефлекс
	3 уровень (Слайд – 10)
Упр. 746. Составь диалог на тему: «Алло, вы ошиблись номером». Запиши его.

Итог урока: в чем сходство и различие диалога и прямой речи?(Слайд-11)
Домашняя работа: правило 215 - 216, дописать 2 или 3 уровень (Слайд – 12)
	Частично-поис- ковый
	Индивиду-

альная
	Рабочая

тетрадь,

учебник.
	Поиск правильного

решения.


	Работа с 

сильными уч-ся.
	 


